

## 国内

■山西被挖眼男童案后续

# 废品收购站监控拍到女子特征:头染黄发 躺在病床上的小斌回忆: 她从后面抱住我,用东西抠我眼睛

山西汾西县6岁男童小斌被挖去双眼后,有报道指其“被发现时眼角膜失踪”。这引发了一些家长的担忧,警方披露的信息认为,这与事实不符,此案已经基本排除人体器官买卖的可能性。

男童的姑父称,当时小斌是被一个女子带走的,一家废品收购站监控视频拍到他们离开的场面,该女子染着黄发,其他的体貌特征则无法辨别。



小斌躺在山西眼科医院的病房内。



母亲王文丽照顾着他。



母亲王文丽以泪洗面。

## 1 ■寻找孩子 亲戚朋友和邻居们寻找3个多小时,还是没消息

6岁男童小斌失踪的下午,和往常一样,母亲王文丽坐在家,正在和一个邻居聊天。这一天是8月24日。

王文丽一家5口,婆家姓郭。丈夫在县城里打零工,她则在家照顾老人孩子。大女儿今年12岁,已经入读小学。小斌是他们的第二个孩子。他是天生的唇腭裂患儿。如今离他第一次迈入学校还有一周的时间。王文丽和丈夫在县城租房子,可以更好地照顾2个孩子读书。

距离郭家二三十米的距离,是一户邻居。跟郭家一前一后,家里也有一个

孩子,跟小斌年龄相仿,两个孩子经常一起玩,有时候一直到饭点还不回家。

郭家晚饭基本都在8点左右。平时,王文丽喊一声,小斌就会自己回来。这天晚上7点左右,王文丽喊小斌回家,但是没人应,她便去邻居家问。邻居家的孩子说他已经走了。

家里开始做饭。“当时天还没黑,孩子每天都在(别)人家看电视,吃饭的时候回来就对了。”王文丽没有过于在意。一直等到7点45分,开饭了。她叫12岁的大女儿去叫弟弟吃饭。

但是,小斌不见了。这时,王文丽

夫妇开始觉得有点不对劲,他们出去到处找人。

晚上8点多,郭家开始发动亲戚朋友和邻居们出门寻找。找了3个多小时,还是没有孩子的消息。

小斌身在霍州的姑父郭涛(化名),在得知孩子失踪的消息后,连夜驾车赶往汾西,想过去帮忙。

走在半路,他又接到了汾西亲属的电话,告诉他孩子找到了,脸部有血,好像磕破了,但没什么事。“我放心了。”郭先生说。他返回家后没有睡着,不久就接到一个让他震惊的消息:孩子的眼球不见了。

## 2 ■眼睛不见了 “孩子满脸都是血,眼睛翻出来了,里面没眼球”

孩子被父亲和几个朋友找到时,躺在一片野地里。此时已经是晚上11点多了。在寻找的过程中,一对出门抓蝎子的老夫妻说,他们在野地里好像看到一个孩子,让他们过去看看。

这个孩子就是小斌。郭涛告诉记者,孩子的父亲发现小斌时,他脸上全是血,还可以说话,但已经不知道喊疼了。

野地里一片漆黑。孩子的父亲以为他是从坡上摔下来了,因此脸上有血,就没有考虑那么多。

送医后很快传来消息,孩子的眼球不见了。他们连夜将孩子送往位于太原的山西省眼科医院,“满脸都是血,肿

了,眼睛翻出来了,里面就没有眼球了,医生看了,说这是人为的。”孩子父亲说。

第二天一早,孩子的眼睛被警方和家人在那片事发的野地里找到了,并非此前所说的眼角膜不见了。

郭涛和家属们不能理解,是谁对一个孩子下此毒手?郭涛说,这片野地距离小斌家仅有10多分钟的路程,孩子并未走远,因为方圆300米左右都没有人家,所以找不到孩子被害时的目击者。

小斌曾回忆,24日晚他确实是在同龄的小朋友家玩耍,离开邻居家后,听到有人叫他的名字,随后便同此人离开。他被这个中年妇女从后面抱住,那人外地口音,

用东西抠他眼睛,他使劲哭,那人骗他说:“你不哭我就不抠你眼睛。”

王文丽拿不准6岁孩子的记忆是不是准确,她不敢确定那个人就有外地口音,“这个(事)孩子一会儿一个(说法),我也不确定”。

邻居家的小孩则对郭家人回忆,当时确实看到一名染着黄头发的女性将小斌带走。

郭涛说,当时该女子把小斌带走时途经一家废品收购站,监控视频拍到了他们离开的场面,从视频图像中看到,一名女子确实染着黄发,其他体貌特征难以辨识。

## 3 ■凶手仍未现身 父亲配合警方调查 追踪凶手下落

如今,小斌躺在山西眼科医院的病房内。母亲王文丽照顾着他。父亲则仍在配合警方调查,追踪凶手的下落。小斌的眼睛上缠着白纱布,但还不知道自己失明了,还在问父母说“天为什么还不亮”。

他的遭遇被媒体报道后,一些人士表达了震惊,希望能够提供帮助。嫣然天使基金募捐部的徐姓工作人员告诉记者,他们愿意为孩子提供唇腭裂医疗救治,但他的父母表示将先为孩子治疗眼伤。

在医院,陆续有来自全国各地的陌生人到小斌的病房探望并捐款捐物。小斌家属称,目前已经陆续收到了4万多元的善款,并对此表示了感谢。

医院院办主任杨彩珍介绍,目前孩子的生命体征和眼部情况都比较稳定,医院将进行继续治疗,再经历一系列的手术后,小斌的眼睛将装上义眼。

面对小斌的遭遇,山西省临汾市公安局在网上发布信息,将其定性为“一起伤害儿童恶性案件”,“犯罪嫌疑人采取残忍手段致其双眼严重受伤。”案件发生后,山西省、市、县三级公安机关组成专案组,开展侦破工作。警方甚至悬赏10万元征集线索。但昨日并没有最新的信息公布。

对于郭涛的描述,临汾市公安局昨日并未回应。宣传处副处长范建刚称,他还没有从重案组处证实郭涛讲述的内容。“我随时等待重案组的反馈。”

王世宇 南都供稿